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Αύριο το πρωί στο γραφείο τηε υπουργού Εσωτερικών κυρίαε Βά- 
σωε Παπανδρέου κρίνεται η τύχη των χιλιάδων έκτακτων υπαλλήλων που απασχολούνται με συμβάσειε ορισμένου χρόνου στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.Η κυρία Παπανδρέου έχει καλέσει σε σύσκεψη την άτυπη διακομματική επιτροπή που συστάθηκε τον περασμένο Αύγουστο, προκειμένου να καταρτίσουν το τελικό κείμενο τηε τρο- πολογίαε με την οποία θα μονιμοποιηθούν χιλιάδεε εργαζόμενοι.Ο  ακριβήε αριθ- μόε των υπαλλήλων που θα επωφεληθούν από την επικείμενη ρύθμιση δεν είναι ακριβήε, καθώε υπάρχει διάσταση απόψεων μεταξύ των βουλευτών σε δύο κρίσιμα Ζητήματα:

Αύριο κρίνεται η τύχη των συμβασιούχων 
που θα μονιμοποιηθούν στο Δημόσιο

Ρεπορτάζ Γ Ρ . ΤΖΙΟ ΒΑ ΡΛΣ

Πρώτον: Για τον χρόνο που απαιτείτ) να υπηρετεί κάποιοε για να μονιμι ποιηθεί. Η πρόταση του βουλευτή του ΠαΣοΚ κ. Θ . Τσιόκα είναι να τεθεί το όριο στουε 36 μήνεε συνεχούε υπη- ρεσίαε, ενώ ο βου- λευτήε τηε Νέαε Δη- μοκρατίαε κ. Π. Παυ- 
λόπουλοε κάνει λόγο για τρειε αλλεπάλληλεε ανανεώσει, των συμβάσεων. Υπάρχει επίσηε καί άλλη πρόταση για συνολική υπηρεσία 24 μηνών, κάτι όμοιε που ενδέχεται να έρχεται σε αντίθεση με τον νόμο Πε-

^¡πονή (2.190/94). Στην πρώτη περίπτωση ο αριθμόε των υπό μονιμοποίηση υπολογίζεται γύρω στιε 5.000 άτομα και μαδ με τουε γιατρούε του ΙΚΑ, για τουε οποίουε δεν έχει υπάρξει κατάληξη, μπορεί να φθάσει στιε 8.000. Με βάση τιε άλλεε δύο προτάσειε ο α- ριθμόε αυδάνεται, καθώε προστίθενται και άλλοι συμβασιουχοι (όπωε π. χ. οι ^¿¿εργαζόμενοι στα αρχαιολογικά έργα του υπουργείου Πολιτισμού)? 
Δεύτερον: Για τουε φορείε οι οποίοι θα περιληφθούν στη ρύθμιση. Κατ’ αρχήν υπάρχει συμφωνία των βουλευτών για

τουε συμβασιούχουε που υπηρετούν στουε Οργανισμούε Τοπικήε Αυτοδι- οίκησηε, με την προϋπόθεση να έχουν προσληφθεί νομίμωε, αλλά και για υ- παλλήλουε του ΤΕΒΕ, του ΟΑΕΔ, του ΙΚΑ, του ΤΑΕ (Ταμείο Ασφάλισηε Εμπόρων), του ΤΕΟ (Ταμείο Εθνικήε Οδοποιίαε) και του ΚΕΠΥΟ (Κέντρο Πληροφορικήε Υπουργείου Οικονομικών). Ανοικτό παραμένει ακόμη το ζήτημα των απασχολουμένων στα ερευνητικά προγράμματα των πανεπιστημίων, αλλά και άλλων κατηγοριών.Βασική προϋπόθεση που τίθεται, πά-

ντωε, από κυβερνητικήε πλευράε είναι να μην προσκρούει η όποια ρύθμιση στον νόμο Πεπονή. Γ ια τον σκοπό αυτό θα ορισθεί σαφώε ότι οι αποφάσειε για τη μονιμοποίηση θα είναι στην κρίση των οικείων υπηρεσιακών συμβουλίων και θα απαιτούν βεβαίωση των διοικήσεων των φορέων ότι καλύπτουν πάγιεε και διαρκείε ανάγκεε.Στην αυριανή σύσκεψη πλην των προαναφερόμενων θα λάβουν μέροε η κυρία Μαρία Μπόσκου από το ΚΚΕ και οι κκ. Σ . Δ ανέληε και Α . Ιντζέε από τον Συνασπισμό και το ΔΗΚΚΙ.
ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ >  Τα στελέχη ειδοποιούνται να προσανατολιστούν στη «μάχη m s KäXrms»

Σε εκλογικούς ρυθμούς το Π α ΣοΚ  
μετά τη δήλωση του κ. Κ . Σημίτη
Σ αν πιστολιά του αφέτη λειτούργησε στο ΠαΣοΚ η δημόσια αναφορά του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη στο ενδεχόμενο πρόωρων ε κλογών τον προσεχή Μάρτιο. Ηδη στη Χαριλάου Τρικούπη η εκλογική προετοιμασία του κόμ- ματοε εντείνεται και τα στελέχη ειδοποιούνται να εγκατα- λείψουν άλλεε απασχολήσειε και να προσανατολιστούν στη «μάχη τηε κάλπηε» για την οποία η γενική πεποίθηση είναι ότι θα υπάρδει «το αργότερο 
ωε τιε 26 Μαρτίου». Σε αυτό το κλίμα δεν λείπουν εκείνοι που αναθερμαίνουν τα σενάρια του αιφνιδιασμού τοποθε- τώνταε την ημερομηνία των εκλογών αρκετέε εβδομάδεε πριν από την ημερομηνία που προανήγγειλε ο Πρωθυπουρ- γόε.Στελέχη του ΠαΣοΚ εκπμούν ότι με την επίσημη προαναγγελία των πρόωρων εκλογών ο κ. Σημίτηε εκμηδένισε σχεδόν τη δυνατότητα του προέδρου τηε ΝΔ κ. Κ. Καραμανλή να συμβάλει, με κάποιο τρόπο, στην επανεκλογή του κ. Κ. Στε- 
φανόπουλου στην προεδρία τηε Δημοκρατίαε εφ όσον έ κρινε ότι τον συμφέρουν οι ε- κλογέε σε χρόνο μεταγενέστερο του Μαρτίου. Τονίζουν επί- σηε ότι με τη δήλωσή του ο κ. Σημίτηε ανέκτησε την πρωτοβουλία των κινήσεων -  ή τουλάχιστον την αφήρεσε από τουε αντιπάλουε του -  και ταυτο- χρόνωε χρέωσε στην αδιωμα- τική αντιπολίτευση την «περιπέτεια» των πρόωρων εκλογών.Το ΠαΣοΚ θα στηρίδει τον εκλογικό αγώνα του στο πρόσωπο του Πρωθυπουργού και θα επιδιώδει να δημιουργήσει προϋποθέσειε ευθείαε σύγκρι- σήε του με τον πρόεδρο τηε ΝΔ, κρίνονταε ότι ο κ. Σημίτηε βάσει των αναλύσεων των δημοσκοπήσεων και άλλων στοιχείων υπερτερεί του κ. Καραμανλή και επιπλέον η διείσδυ

Η επίσημη προαναγγελία των εκλογών που έκανε ο κ. Σημίτης (πρώτος από αριστερά) λειτούργησε για το ΠαΣοΚσαν πιστολιά αφέτη. Σε αυτό το πλαίσιο άρχισε να στήνεται πυρετωδώς ο εκλογικός μηχανισμός της Χαρ. Τρικούπη με τησυμμετοχή μεταξύ άλλων των κκ. Κ. Λαλιώτη (δεύτερος από αριστερά), Θ. Τσουκάτου (τρίτος από αριστερά) και Ν. Θέμελη

σή του τόσο στην Κενιροδεδιά όσο και στην Αριστερά είναι ισχυρή. Το γενικό πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί η προεκλογική εκστρατεία του κυβερνώ- ντοε κόμματοε θα είναι «υ
περβατικό και με σιόχευση στο 
μέλλον» και το περιέγραψε ο γραμματέαε τηε ΚΕ κ. Κ. Σκαν- 
δαλίδηε στο βιβλίο του «Ο δρό- 
μοε προε την ευημερία» που κυκλοφόρησε χθεε, σημειώ- νονταε: «Οι Ελληνεε και η Ελ
λάδα βρισκόμαστε σε μια από 
τιε καλύτερεε εποχέε μαε και 
βγαίνουμε οριστικά από έναν 
ιστορικό κύκλο χωρίε νέεε ήτ- 
τεε και τραγωδίεε, με τιε πιο 
ευνοϊκέε συνθήκεε και μπο
ρούμε να ανοΙΕουμε με αί
σθημα ασφάλειαε έναν νέο». Αυτά είναι τα χαρακτηριστικά που θα έχει το βασικό εκλογικό μήνυμα του ΠαΣοΚ.Σε αυτό το πλαίσιο άρχισε να στήνεται πυρετωδώε ο ε- κλογικόε μηχανισμόε τηε Χαρ. Τρικούπη. Η επικοινωνιακή ομάδα που αποτελούν οι κκ. Κ.

Λαλιώτηε, Δ . Ρέππαε, Ν. Θέ- 
μεληε, Π. Ευθυμίου, Γ. Πα- 
νταγιάε και ο ειδικόε σε θέματα πολιτικήε επικοινωνίαε κ. 
Ελ. Κουσούληε θα συνεδριάζει συχνότερα εφεξήε και το αντικείμενο τηε ενασχόλησήε τηε θα είναι αποκλειστικοί πλέον η προεκλογική ε κ στρατεία του ΠαΣοΚ. Για την καλύτερη εκτέλεση αυτήε έχει αρχίσει τακτική σ υ νερ γασία του ΠαΣοΚ με τη διαφημιστική ε ταιρεία που υποστηρίζει στιε τελευταίεε εκλογικέε αναμε- τρήσειε τιε δραστηριόππέε του. Οι κκ. <)κΤσουκάτοε, Π. Λά
μπρου, Ν. ΑθανασάκηΕ, Ν. 
Αλευράε και κατά περίπτωση οι κκ. Κ. ΛαλιώτηΕ και Ευ. Βε-

νιζέλοε καθώε και ο «δημο- σκόποε» του ΠαΣοΚ κ. Ευστ. 
Φαναράε ετοιμάζουν ήδη τα πλάνα για την κάλυψη των «πρακτικών» αναγκών του εκλογικού αγώνα, όπωε είναι η παραγωγή και διακίνηση του υλικού, οι προεκλογικέΕ συγκεντρώσει και η υλοποίηση των διαφημιστικών προγραμμάτων.Εκ παραλλήλου το ΠαΣοΚ άρχισε, ατύπωε, την προετοιμασία για τη συγκρότηση των ψηφοδελτίων με τα οποία θα λάβει μέροε στιε εκλογέε. Η επίσημη έναρξη θα γίνει με την αναγγε^α των «πρτστοβουλιών 
για αμφίπλευρη διεύρυνση» και ήδη, σύμφωνα με κομματικό στέλεχοε, ωριμάζουν οι συν

θήκεε για την ανακοίνωση τηε συνεργασίαε του κυβερνώντοε κόμματοε με επώνυμα στελέχη τόσο του συντηρητικού χώρου όσο και τηε ευρύτερηε Αριστε- ράε καθώε και με ορισμένουε από τουε παλαιούε «αντάρτεε» ή τα στελέχη που είχαν αποχωρήσει για κάποιον λόγο στο παρελθόν και εκλήθησαν ήδη από τον κ. Σημίτη να επανα- δραστηριοποιηθούν. Το ΠαΣοΚ έχει εξασφαλίσει και την υποστήριξη ορισμένων παραγόντων τηε δημόσιαε ζωήε που δεν θα συμπράξουν εκλογικά μαζί του αλλά θα συμπαραταχθούν για την επίτευξη των στόχων τηε κυβέρνησηε. Υπολογίζεται ότι η εκδήλωση αυτών των πρωτοβουλιών θα αρχίσει λίγο πριν από το επικείμενο εορταστικό δεκαπενθήμερο, ενώ από τιε αρχέε Ιανουάριου θα ξεκινήσει η διαδικασία για τιε προ- κριματικέε εκλογέε με την κατάρτιση του Μητρώου Μελών, που εποπτεύει ο κ. Σκανδαλί- δηε.

Δεν λείπουν εκείνοι 
που αναθερμαίνουν 

τα σενάρια 
του αιφνιδιασμού 

τοποθετώντας 
την ημερομηνία 

των εκλογών 
αρκετές εβδομάδες 

πριν από 
την ημερομηνία 

που προανήγγειλε 
ο Πρωθυπουργός

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Οι πέντε 
προκλήσειε 
για τη 
μετα-ΟΝΕ 
εποχή
Τιε πέντε προκλήσειε για τη μετα-ΟΝΕ εποχή προσδιόρισε χθεε ο κ. Κ. Καραμανλήε, μιλώνταε στο 10ο συνέδριο του Ελ- ληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου με θέμα «Η ώρα τηε ελ λ η ν ικ ή ε ο ικ ο νο - μίαε». Ο  πρόεδροε τηε ΝΔ επανέλαβε ότι η Ελλάδα θα ενταχθεί στην ΟΝΕ χάρη στιε προσπάθειεε και στιε θυσίεε των πολιτών -  όπωε είπε -  και εξήρε τη στάση του κόμματόε του, το οποίο «έσπρωχνε με 
μεγαλύτερη δύναμη, κρι
τικά καμιά φορά ή με 
προτάσειε» την κυβέρνηση π ροε τον στόχο τηε ΟΝΕ. Τόνισε επίσηε ότι η σύγκλιση είναι ονομαστική και όχι δημιουργική και ανέφερε χαρακτηριστικά ότι το κατά κεφαλήν εισόδημα τηε Ελλάδαε είναι το χαμηλότερο όληε τηε ΕΕ και ότι η ανταγωνιστικότητα τηε ελληνικήε οι- κονομίαε φθίνει διαρκώε.Οι πέντε προκλήσειε -  σύμφω να με τον κ. Καραμανλή -  για τη μετα- ΟΝΕ εποχή είναι η ανάπτυξη και η οικονομική μεγέθυνση τηε χώραε, η μείωση τηε ανεργίαε, η πραγματική δημοσιονομική κατάσταση, ο τρόποε λειτουργίαε τηε σύγχρο- νηε δημόσιαε διοίκησηε και η επιχειρηματική δραστηριότητα. Προβλέπο- νταε, τέλοε, τη βέβαιη προσεχή εκλογική νίκη τηε ΝΔ ο κ. Καραμανλήε κατέληξε: «Εμείε πιστεύουμε -  
και σαε το λέω έτσι α 
προκάλυπτα -  ότι μπο
ρούμε να πετύχουμε και 
θα πετύχουμε ένα νέο α- 
ναπτυίιακό θαύμα» και δικαιολόγησε τη φιλόδοξη λέξη  «θαύμα», λέγο- νταε ότι η ΝΔ το επέτυχε υπό πολύ δυσχερέστερεε συνθήκεε σε προηγούμε- νεε δεκαετίεε, υπαινισ- σ ό μ ε ν ο ε  την οκταετία 1955-1963 του Κωνστα
ντίνου Καραμανλή.


